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gadtatnak.
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®Iétfő, martins 7. 1870.
Nyílt tér alatt minden három hasábos
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Előfizetési dij:
Kiadóhivatalban egész évre 5.50
Házhoz vagy postán küldve 6.—
Félévre......................... 3.
Évnegyedre.................... 1.50

Hirdetések dija : minden 5 ha­
sábos petit sor egyszeri igta- 
tdsánál 5, többszörinél 4, — 
bélyegdij 30 kr.

Előfizethetni Nyíregyházán és Debreczenben ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, Pesten Grill Károly m. k. udvari könyváiusual 
S -A-Ujhelyben Löwy A. könyvkereskedésében, Bereghszászban Csauder Mórnál, hol egyszersmind hirdetések is felvétetnek.

Nyíregyházán márczius 1.1870.
(Gy,) Az ipar és kereskedelem emelésére 

alig találhattak volna ki a kormányok czélsze- 
rübb segédeszközt, mint az iparkiállitásokat. 
Nem azon arany és ezüst érmek jutalmazák 
a már rendezett kiállítások alkalmával a szor­
galmat és tudományt melyekkel a kormányok 
megkoszomzák, a nemükben legkitűnőbb 
czikkek kiállítóit: de annál sokkal messzebb­
ható nyereményben részesültek az által, hogy 
a kitűnőségek neveit sebes szárnyakon röpí­
tette a hirminden felé; az európai hir mellett 
megnyillott az európai piacz, némely nemze­
tek oly iparczikkjei számára is, melyek az 
előtt ismeretlenek valának. Hogy többeket ne 
említsünk a magyarországi lisztkivitel a leg­
nagyobb részben a londoni világkiállításnak 
köszönhető, hol a debreczeni gőzmalom Eu­
rópa minden e nemű czikjeivel nem csak a 
versenyt kiállotta, de legtöbbjét fejül is múlta.

Egy világtárlaton, vagy egy nemzetközi 
kiállításon összevannak halmozva, az ipar, 
gazdászat, kereskedelem, művészet legren.e- 
kebb darabjai, sokat találunk ott olyat, a mi­
ről eddig fogalmunk sem volt, a remekek látása 
mig egy részről bámulatra ind it, más részről 
felkölti keblünkben a vágyat, hogy a hoz ha­
sonlót vagy még tökéletesebbet tudjunk elő 
állítani, tanulásra, igyekezetre buzdulunk, az 
igyekezet kitartással párosulva sikerre vezet, 
s észrevétlenül emelkedünk azon színvonalra, 
melyre, magunkra hagyatva soha sem emelked­
hettünk volna.

kiállítás érdekében megbízottjává nevezte ki, 
s ezáltal biztosítani kívánt bennünket, hogy 
érdekeink az ország egy küldötte, tehát hiva­
talos tekintély által lesznek ellenőrizve.

Azonban hogy iparunk érdekében ezen 
intézkedés még nem minden, belátta azt az 
országos ipar egyesület is, minek következté­
ben kérvényt intézett a toldmívelés- ipar- és 
kereskedelmi ministeriumhoz, hogy a kasseli 
kiállításra egy biztost küldjön ki, a ki a kiállítás 
megkezdése előtt, valamint annak egész folya­
mán keresztül felügyeljen a magyar kiállítók 
érdekeire, és a ki oda törekednék, hogy a ki- 
álitási „jurP' minél igazságosabban állíttassák 
össze.

Teljes reményünk van, hogy az illető 
ministerium, belátván az országos ipar egye­
sület kérelmének szükségét, e tekintetben a 
legczélszerübben fog intézkedni.

De teljesen reményijük azt is, hogy az 
iparos és gazdálkodó osztály, felfogván a kor 
igényeihez mért kötelességéi, minél nagyobb 
számban sietni fog nemzetünket méltólag 
képviselni, mire is a kik magukat elhatároz- 

j zák, előre bejegyeztethetik magukat Wagner 
László hazánkfiánál Budán, a Klusemann télé 
házban közel a lánczhidhoz.

De készüljünk minél nagyobb mérték­
ben már jó előre a Pesten tervezett általános 
magyar kiállításra, hogy nemzetünk a müveit 
világ előtt e téren is elfoglalhassa a maga he­
lyét, mutassa fel hazánknak kincseit, hogy is­
merjen meg henünket a világ nem csak mint
elkeseredett politikusokat, de úgy is mint 

I szorgalmas termelőket és iparosokat, kik ma- 
A kiállításokon tehát a gyengék sokat gUbat, a külföld által háttérbe szorittatni nem 

tanulnak, az erősek jutalomban részesülnek, engecJik.

Nézetek a közeledő tisztejitásra vonatkozólag.
hírre, piaczra tesznek szert. Szóval a kiállítás 
az iparnak leghatalmasabb emeltyűje.

Ha van nemzet, mely politikai gyászos 
múltjának befolyása, folytonos nyomása alatt 
oda lön kényszerítve, hogy folytonosan ön­
fen tartásáért kelletvén küzdeni véres harezo- 
kat, elhanyagolni volt kénytelen minden más 
tért melyen a nyugalomban élő népek óriás 
léptekkel törtek előre: úgy az csak a magyar 
nemzet lehet; s most csak úgy érheti be az 
előre haladottakat, ha a más népek vivmá- ; 
nyainak elsajátítása, viszonyaink és körülmé­
nyeinkhez alkalmazottátidomitása által törek­
szünk kipótolni a mulasztásokat, ha minde­
nütt tökéletesebbet igyekszünk előállítani az 
eddigieknél.

Olvasóink előtt nem mondunk újságot, ; 
midőn a Pesten reiidéztetni tervezett átalános 
magyar iparkiállitásva vonatkozva akarjuk 
megyénk közönségét figyelmeztetni.

Az ügy még a kezdeményezés stádiumá­
ban áll, de folytonos figyelemmel fogjuk kí­
sérni annak minden mozzanatait s annak ide­
jében el nem mulasztandjuk olvasóinkat min­
denről, mi idatartozo leend értesíteni.

Most egyelőre annyit jelezhetünk e téren 
hogy a jövő nyár folyamán Kassel ben rende­
zendő általános kiállítás bizottmánya, nem­
zetünket azon figyelemben részesítette hogy 
Wagner László budai lakos szakférfiúnkat a

lasztottakat, sőt, mert a népserüség fölfelé nem mindég 
kedves ajánló levél, a kinevezéseknél kárt tehetne épen 
legjobbjainak; de más részről, még mindég a bizottmány 
és városi képviselet jogköréhez tartozik a törvénykezési 
osztály hiányzó tagjainak helyettesitése, és tartozik mind 
addig, mig ezen állomások kormányi kinevezés által nem 
fognak betöltetni: ennek következtében belebocsátkozhat­
nék a rendes választásba is, és pedig belebocsátkozhatnék 
jogszerűen, de természetesen csak bizonytalan idő tar­
tamra. , . .. _

Ily visszás körülmények között mi azon nezetben 
vagyunk, hogy a tisztujitás annak idejében minden esetre 
megtartassák a közigazgatásnál általánosságban, a törvény­
kezésnél azonban,csak a kormányt kinevezés idejéig le to- 
lyandó bizonytalan idő tartamú helyetesitéssel, ezt azért 
mert minden alkotmányos érzelmű polgártól megvárja a 
haza, hogy a bizalom idejének kiteltével, megbízatását le­
tegye és a jogot vissza adja azoknak kik által megválasz­
tott. . , „ . .

A tiszujitás kérdésében még mind a megyeben, minü- 
a városokban csendesség uralkodik, itt ott privát körökből 
szállingóznak ki bizonytalan hangok, s többnyire a politi­
kai pártok kezdenek együtt tanácskozni; hogy saját embe­
reik érdekében érvényesítsék befolyásukat.

Mi úgy a megyei mint a városi tisztviseloségek be- 
! töltésénél óhajtanánk, ha a felzaklatott pártszenvedély 

uralma alól kiszabadítanánk magunkat, s a jelöltek meg­
választásánál nem a politikai pártállást tekintenénk egye­
düli képesség i töke gyanánt, hanem mindenek előtt a be­
csületességet aztán a képességet, és kivált képen, a ki­
tartó tevékenységet; mert becsület és képesség még ma­
gában nem elegendő biztosíték arra, hogy a közügyek 
lelkesen vezettessenek; a qualificationak e két neme mel­
lett szükséges a kitartó tevékenység, mely egész tűzzel 
és lelkesedéssel karolván föl a közügyeket, képessé leend 
arra hogy nagyszerű eredményeket mutathasson fel. A jó 
szolga elvégzi azt a mivel tartozik hűségesen, de a ki­
tartó tevékenységű még annál többet is teszen a mivel tar­
tozik.

\z idő közelgői, nézzünk szét, és tapogatódzunk, 
vessük le u pártérdekek czéltalan szenvedelmét, s csak a 
közügy, megyénk, városunk érdeke és mindenek felett 
az igazság vezessen bennünket. Grachus.

Nyirfalombok.
VIII.

(Egy deserteur. Hol járhat most? Talán planétákban 
udvarok Jaj neki ha onnan leesik. Megérdemlené! Kontra a 
játéknak! Rokonira ! Udvariatlan vendégek, mogorva házi 
urak. Kedélyes párbeszédek. Egy üldözött és szerencsésen 
megmenekült táreza.)

Karneval uríi egy nap hiáii nyolez egész hetes ural­
kodása után egy hatalmas bukfencet vetett, es — mintha 
csak valamelyik pénzintézet titkárjához járt volna „lecz- 
kére,“ — jól" megtömött zsebbel eltűnt, megugrott.

Ki tudná, hol jár azóta?
A „nagy ur“ kedvencz hölgyeit, a Dournet-t (uj 

gyöngy) Hairani-Dil-t (kitűnő szivü) Éda-Dil-t (előkelő 
szivü) mulaltalja-e frivol élczelvet es pikant kalandjaival 
olt a „fényes kapu“ mellett; vagy a Ganges virányos part—

1 ján kaczérkodik valami gyönyörű hindu bayadérrel; vagy 
i épen Afrika sivatagjain, az ottani tátovhozott szépségek 
j közt terjeszti az európai modern eivilisatiot a kánkán, 
i gortyuk-fejdisz, rezgő polka, öles átmérőit krinolin, utsza 

seprő uszálv sat. képében? ... ki tudná aztineg mondani!

A megyei bizottmányok és városi képviseletek ülé­
seiben mini a lapokban erről értesülünk, már több helyen 
meg penditlelett a tiszujitás kérdése a három év, egy pár 
hó lejártával elmúlik, a három óv elmúltával pedig a tiszt­
viselők mandátuma lejár, és alkotmányos ember, kit a köz­
bizalom ültetett tisztviselői székebe, nem örömest szeretne 
okol szolgáltatni arra, hogy valaki azon vádat dobja szeme 
közzé, miszerint a bizalommal visszaélve absolut módon 
tartja meg magát elfoglalt állomásában ; de más részről az 
alkotmányosan kormányzotthaza polgárai is követelik azon 
jogot, melynek gyakorlása részökre biztosítva van : — a
nagy tömeg nehezen várja az időt, melyben jutalmazhasson > —v -------- j — ~ ....
és büntethessen, mert választottal közzul sokan vissza j . . . elég hozzá hogy Európából — ez evre legalább 
élve a bizalommal mely bennük helyeztetett, nem az hogy ' szerencsésen „kitudták“ a kafondariinncsinalok. 
megfelelni igyekeztek volna hivatásoknak, de sőt könnyel- Vagy talán tovább is hatolt mint egy előre gondol­
ni ül cg tokozottak el 3 évet a nélkül hogy csak egy pará- \ tűk ? Talán fellövette magát azzal aztanghus ágyújává a 
nyi jó emléket is hagynának magok után, ezeket a nép ’ holdba, s onnan látogatja sorba a „bolygok és bolygócok 
büntetni akarja, s a közügy kárára nem fogja tűrni elfoglalt 
polezaikon; a másikat pedig aki hivatala körében nemesen 
megfelelt küldetésének, kell hogy megjutalmazza, s a
méltó helyre ültesse.

Rendes viszonyok között, e kérdés megoldása na­
gyon egyszerű volna, most azonban, midőn a törvényhozás 
kimondotta, hogy a tisztviselők törvénykezési osztálya a 
kormány által fog kineveztetni, s azon körülménynél fogva, 
mert a megyéit s illetőleg a törvényszékek rendezése előtt 
a kinevezés meg nem történhetik : önkénytelenül is azon 
kérdés jő előtérbe, hogv a megyék rendezése idejéig tav- 
tassék-e tisztujitás vagy nem? és ha tartatnék, választas­
sanak-e mind a törvénykezési, mind a közigazgatási tiszt­
viselők ?

A felelet sokkal nehezebb mint gondolnánk.
A választásokat a rendes időn tulhnlasztam semmi 

szin alatt nem lehet, a törvényszékek rendezése előtt pedig 
n kormány nem kezdi meg a kinevezéseket; ha a nép a 
törvénykezési osztályt is maga választana, a kormánynak 
prejudicálna, s ez a választást a maga idejében csakugyan 

j meg semmisítené, s nagy bizonytalanságnak tenné ki a vá-

tiiztelt ur hölgyeit,hókéivá,hízelegvehazudozva mindenütt 
. . . No akkor nem irigyeljük sorsát, de sőt szánakoznunk 
kell szerencsétlen vállalatán, mert bizony olyan rettenetes 
távolban a naptól, kétségtelenül legalább is két-liárom- 
száz perczentel hidegebbek és fásabbak „Éva aszszony 
unokái“ mint itt a mi földünkön; .... plane Neptunban 
pedig — körülbelül hatszáz millió mértföldnyire a napló! 
— aligha nem merő vízből, gőzből és gázból állanak, s 
igy az „urflnak“ nem csak diadalai nem lesznek, hanem 
alkalmasint „ebrudon“ vetik ki ama díszes körökből, mint 
a féle honvivant, szeleburdi, világcsaló „égiekkel játszó 

! földi tüneményt“ .... Szegény pára milyen nagyot fog 
no tty an ni locscsanni 1

" Micsoda? Még szánkazzunk rajta? Azon a semmi- 
házi, vagabundus gaziiezkón. ki csak közelebb is annyi 
„rósz fát“ tett, s mi tűrés tagadas! velünk is tetetett a 
tűzre, hogy most már nem győzzük fejünket eléggé be- 

I hinteni . „hamuval“ . . . bárcsak nyaka törnék valahol, 
azaz kérem, ez „nyomdahiba“ tőlünk mert ilyesmit kí­
vánni épen böjtben, könnyen „analliemat zúdítana fej u n k- 

1 re, legyen hát — nem bánjuk — fomamlann Chma-
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ban, kapudán pasha a padisah három világrészre szóló bi­
rodalmában, vagy arany almacsösz ott az Uranusbaii, csai 
hogy soha többé ne lássuk becses „fizimiskáját ...

Kegyetek nevetnek, kaczagnak s élénken lil a
nak ellenünk?......... Előre tudtuk 1 Könnyű önnek uram
uram BanzsalgóHabakuk uram abban a télrevago !,2‘- 
sipkában, miután a farsangon szerencsésen felmar o fej t 
huss ezer forintot, — ámbár e takoros öszvcgre '•* 
is volt — már tudniillik kedves oldalbordája .. . Könnyű 
mosolyogni kegyeteknek is ékes ssép úrnőt. Y
epedés, sóhaj, sirás, reménytelenség, kétség t st' _ 
elmondván valahára ,a templom földén" azt a nagy sz . 
„hóltomiglan - hdltaiglan" - most a mézes hetek 
tündér álmait élvezik. . . Egyóbaróiit kegye e _ & ^ 
meztetjük a régi magyar közmondásra, m y Y ' 
tél — hét nyár felöl példálódzik ... azt pedig határozót 
tan megvárjuk, hogy nem pusztán jelen boldogságuk í ozsa 
színű szemüvegén, hanem kendőzetlen valódiságában is te­
kintsék meg azéletet, sakkor talán meg hangcsabban nimt . 
mi, fogják kiáltani a megugrott Karneváli a. „le vele 
pcreat — abdanken — pergat ad gramantas. !

Persze kegyetek még mindig hihetellenkednck, 
tehát tartsunk rövid szemlet a farsang áldozatai fölött.

Micsoda éle'nk mozgalom ez a városon, s ez a szokat- 
tan sürgés — forgás a főbb utszákon mit jelent P Itt szui- 
mos - murczos sihcderek, amott választékos öltöiiyü fi­
atal egyének veszik sorba a házakat, hanem benn aligha 
fogadtatnak szívesen, mert többnyire dohogva neki vörö- 
södve, káromkodva lépnek ki az utszára. s a „kisajtol" 
ugyan emberül bevágják ... Hja! alkalmatlan vendegek ö 
kegyelmek . . . Hogyne! miután a farsangi idényben össze­
törjön árjegyzékeket hordozzák szét az érdeklettekhez,még 
pedig .készfizetést" várva, sőt követelve ... „O sanda 
simplicitas! mondhatnánk rólok, mint Húsz János monda 
a vén asszonyról, ki ugyan sietett a máglyáját lángra gyu- 
lasztani. . . Hiszen kérem 1 alig lehet most találnunk házat 
honnan, ha az a kettős ablak léghatlanul nem vólna be­
zárva, panaszhangok nem hangtanának füleinkbe . . .

— Kincsem 1 husravalót adnál.
— Gyöngyöm! hiszen böjt van,
— Eh! „nem szoktunk" mi böjtölni édes kedves 

galambom 1
— Már pedig böjtölni „fogunk" mert a farsang el­

vitte a husravalót egyetlen egy angyalom !
(Átkozott csizmadia inasa ! milyen jó nkadenciátn tud 

mondani erre a „kedélyes“ párbeszédre, dúdolván epen 
az ablak alatt a régi nótát: zsákunk volt; pénzért eladtuk 
az árát a bálban hagytukI)

— Papai Sternhez meg Kubassiékhoz igen szép es 
„fesh“ ruha kelmék érkeztek . . .

(Néma csend és szünet.)
— Édes papácska 1 „echt“ párisi minták . . .
(Még nagyobb hallgatás és pauza.)
__Édes kedves drága apókéin 1 a franczia császárné

kedvencz színeivel, gyönyörű guirlandeokkal, felséges . .
— Geht zum Teufel! mordul meg erre valami idom- 

talan hang, s azzal végre az érdekes, bár nem is florenczi 
négyesnek, hanem kezdődik a fejcsüggesztés, köuyhulla- 
tás, desperatio szomorú játéka, melyben azonban utóljára 
is nem a tragédia hősnői győznek, hanem a rideg falum (az 
idomtalan hang) lesz diadalmas, .. . már hiába! mindig 
hatalmas fegyver az a ,,non possunms“ !

Aztán még azt hiszik azok a nyughatatlan vdrü hite­
lezők, hogy ilyen helyeken „prima vista“ fizetni fogják az 
ö hosszú s e mellettborsosárjegyzékeiket... Majd ha fagy!
. . . ugy-e bizony K. bácsi ?

De mintha valaki már két ízben is kiáltott volna, bár 
fojtó hangon, utánunk . . . Egyetlen egy ismerős arezot 
sem láttunk sehol, hanem a túlsó oldalról ugyan ügetve 
nyomul felénk, keresztül az utszai habarékon egy ^ismeret­
len alak . . . Vájjon miféle stíriai levente lehet ő dandy- 
sága, azzal a vaspálya — bugyogóval, delegatió-kalpag- 
gal, és sorhaj tó-vitorlának is beillő plaiddel, mely arczát 
is egészen beburkolja . . . Járása Karvaly barátunkéhoz 
hasonlít de hiszen ö ágyában fekszik, torokgyíkban szen­
ved, épen most hallottuk egy vidéki polgártárstól, ki ma 
reggel nála vólt személyesen, s beszélt is hozzá, de ö be­
tegsége miatt egy szót sem válaszolhatott .... Atkozott 
rövidlátás! most majd „porul jártunk,“ hiszen ez a maszk 
senki más mint Karvaiyi barátunk, szinte áldozata a far­
sangnak, modern kiadása a régi gunyalaknak: skarlát, 
gráeát, nyuszi — Léva, Tata Buszt — ki ma a hitelezők 
szemébe hintett port színlelt betegségével, most periig 
tárczánkra akar indirekt adót vetni, (mintha mi „János 
pap országában“ élnénk, hol „B. minta“ nem terem) . . . . 
no már most,,illa berek, nádak erek“ meneküljünk karmai­
tól, mig einem csip... áldott légy óh sártengerI hogy 
eddig feltartóztattad üldözőnket! ... ki is lakik e házban? 
. . . felséges eszme! ide ha bementünk, bizonyosan nem 
jön utánunk, a mennyiben itt a halhatatlan Jean Jaques 
Rousseaunak ha nem is vezeték — legalább második ke­
resztnevéről druszája aligha azzal a kellemetlen „köszön­
tővel“ nem fogádná : „za platz . . . bezahlen . . . liquidum 
est debitum, solvas . . , . . punktum.“ . . . Igen ám, de hát 
ha mi reánk is ugyan e szavakkal fog förmedni . . quid
tunc? Eh! inkábba csizmámnak sarka törjék ki, mint 
nyakunk; aztán utólsó esetben elszavaljuk a vándor színé­
szek hamis páthószával elölte:

„Pénzemnek holdja elfogyatkozott
Egy árva fillér sincsen tarsolyomban

van

Az ég megvert, a sors elátkozott
Z. Y.

Tiszameliéki levelek.
Híven a régi szép szokáshoz, üdvözlöm e lapok ér­

demes szerkesztőjét midőn rendűimet először inditnám a 
„Tiszavidékbe" — édes magyar hazánk s népünk jólétéért 
felsóhajtok a költővel.

,.................., . - . végtelen
Hatalmú király oda fenti

„A hány porszem lelt e honért 
„Elesett hősök véréből;
„Annyi magyar támadjon a 
„Régi túr- és dicsőségből I 
„Legyen hírünk nevünk örök;
„Becsületünk, miként napod,
Ojyan tiszta, olyan fényes . . .
„Áldd meg iigaimuddal ezt a 
„Földet, hol a nép össze tart;
A mig eged s világod áll.
„Tartsd meg Istenem a magyart 111 

s ezután „szerencsés jó napot!" kívánván* szerkesztő ur 
elébe gravitálok, bemutatandó igénytelen magamat.—Lá­
tom szerkesztő ur meg előzött s kérdezi, hogy hát én „ki­
vagyok?" . . . Ezt szerkesztő ur engedőimével, most hir- 
telenében még magam sem tudóin, s igy meg sem mond­
hatom.

Vidéki levelezői állapotomban, be kalandoztam haj­
danában, létezett — a múlandóság tengerébe tűnt, — és 
jelenben is létező „Divat és szépirodalmi lapok,“ sárga, 
veres, kék, zöld, ibolya és tudja Isten 1 miféle szinti térsé­
geit : és ebből indulva, vallottam mindenütt más- és más­
féle szint. — No, no, csak meg nun ütközik e csekélysé­
gen szerkesztő ur ! ? — Hát elkel üllő volna figyelmét, mi­
szerint csak nem 20 éve, szakadatlan egy ünnepet ül, az 
egész emberiség, — a „színvallásnak, — már egé­
szen divattá lelt, — ünnepét"! —

„Ich schleife der Scheere und drehe geschwind,
„Und hange mein Mäntelchen nach dem Wind!“
De hogy magamra térjek, hát voltam én leg is leg­

először : Elemér; de Eleméri minőségemben, — nem tu­
dom mért, — anyira magamra zúdítottam, a szunyadozó 
állapotokból fölriasztott elemeket, hogy „megdördült“ 
felettem, bosszús üléssel .... jaj de minek is folytassam
„infandum jubes renovare dolorem !"............ Ezek után
leltem „szerelmes ördög," veszedelmes név, a mint vesze­
delmemre is volt. — Észrevették ugyanis, a szegény, meg 
csalalott ördögök, hogy nevem alatt lappang igenis „sze­
relmes," — de ördög távolról sem ; összhangzó működés­
sel csináltak én belőlem olyan „zöld- és sánta ördögöt," 
hogy ennek nyomait még maiglan is viselem. így leltem a 
többi között „Gsalánvári Szarka Demeter." azon boldogító 
édes érzettel rejtőztem e név alá, hogy ez nagynak elég 
kicsiny. — kicsinynek elég nagy lesz az élez ostorával 
osztogatott ütések megbosszulására; szóval hogy e név 
erős oltalmam leend és paizsom; de mint mindég ez élet­
ben és mindenütt itt is csalatkozám. — Addig csipkedtem 
és addig zörögtem, mig egyszer felettem, azaz hátamon 
zörgött és engem csíptek meg, s nekem újból több volt 
egy okomnál, nem kételkedni ez aranyos mondás igaz­
ságán.

„Szólj igazat betörik a fejed!" — „mundus vull de- 
cipi I“ — „Die Welt will betrogen und belogen sein!“

Siralmas metamorphosisaimat a végtelenségig foly­
tathatnám, de minek kimenetelük ugyan egy t. i. „én kap­
tam ki!“ — Hogy eddig is untattam vele szerkesztő urat,

I ezt tennem kellett a végből, hogy megismertessem azon 
mély fájdalmammal, mely megrohant, midőn elhatározóm 
megkeresni rendeimmel a „Tiszavidéket," annak tudatára, 
hogy névtelen vagyok,

Most már mitévő hová legyek ! ? Rögös pályám elö- 
i sorolt élményeiből meggyőződtem eléggé arról, hogy,
! magamhoz hasonló földi halandó neve, még nem hozott 
I szerencsét; egy ötletem támadt tehát, melyet megragadva 

az égiek palástjába óhajtók burkolózhatni. — De pillanat­
nyi örömöm csakhamar semmivé lett. — Az Olympon jár­
tam édes szerkesztő ur, és pedig a végből, hogy megkér­
jem valamelyiket az istenek közzül, miszerint engedje ne- 

i ve és oltalma alatt e földön hirdetnem az igazságot. — 
Hiszen tudja szerkesztő ur, hogy e féle „könnyen gyuló"

! „nevelt gavallér" ember létemre először is az istenasz- 
szonyoknál kívántam tisztelegni; de milyen nagy lett bá­
mulatom, midőn „Minerva" ajtaját zárva lelem, s a szép 
Junot épen— legújabb divat szerint készült, magas sarkú 
czipök próbálásával találom elfoglalva, s hallom, hogy mi- 
nerva után ö is a földre készül; de hová 1 ? — Mi történt 
itt kérdezem ? — Az egész olympon zavar, sürgés, forgás 
pakolás; az istenek nagyobb része szobáikba zárkózva, 
vczérczikkek Írásával foglalkozik, mig némelyek istenek 
és istenasszonyok, már közénk vegyültek elhagyva az 
olymp magaslatait.

És ez mind az én bánatomra történt, mégpedig szer­
kesztő uram gondatlansága miatt. — Kérésemmel u. i. 
egyik isten a másikához külde, s valamennyi azon sajnál­
kozó felelettel bocsájtott el, miszerint nevét nem adhatja 
kölcsön, mivel ő maga „in divina persona" munkatársul 
szegődött, beállott I). uram szerkesztőségébe. — 0 te te 
vén D. 111 . . . . mit vétettem én le ellened, hogy te mind 
elfogod az órom előtt az isteneket. — És magais én édes 
szerkesztőm ! ... jaj .... és háromszor jaj .... hogyan 
engedhette, hogy ki fosztogassa, az a D.. . . tisztán a ma­
ga ózdijaira, az egész olympust.

Mit lehetek már mostan, ha szerkesztő ur eme hibája 
után, „minden nobel“ ember megütközvén a „Tiszavidék" 
„istentelen s égén" oda megy a D. . . . uram tábo­
rába ; mert azt csak szerkesztő ur sem kívánhatja, hogy 
valamire való ember a „Tiszavidéket" olvassa s holmi 
obscures S. Gy. Z. Y. stb társalogjon akkor: a midőn ma­
gához illőbb körben istenekkel és még szép istennőkkel is 
társaloghatik.

Ezek után engedje meg édes szerkesztő ur, bár ne­
héz szívvel, de be kell vallanom, miszerint önnél sokkal 
praktikusabb ember ü.. .. ur!

Ő megértette a kort; tudja hogy mai napon csak 
nagy szavak és magas hangok kellenek, s ime igy lön be- 

j népesítve a „Nyíri Közlöny" bölcsek- hősök- istenek- és 
istennőkkel!

De már a hangra nézve, bennem utánzóra lelt; e tér- 
j ről nem engedem leszoritalalni magamat. És most már néz­

zen meg édes szerkesztő uram, hala D.. .. urnák ! képes 
vagyok bemutathatni magamat. — Alá szolgája szeikesztö 
rnak, én, én vagyok a „vén bőgő I“

lu»Vén bö«öl?i< - vén bőgő; hang kell: it

Ilyetén minőségbe szolgálatara állok szerkesztő
nak, oly meghatározással, hogy havonkint legalább is eev 
nótával rukkolok be a Tiszavidékbe, hegedülvén mind ar­
ról, a mi szőke Tiszánk mentén, Vencsellötől le D o- 
big figyelemre méltó történet. *)

Ha véletlenül lesz az is, a mi nincs, azaz ha fi 
gyeleinremóltó, megörökíteni való nem esnék meg egy hó 
alatt, a i isza jelzett mellékén: akkor megengedi szer­
kesztő ur, hogy — szenvedélyes bögész (cellista) létemre 
néha néha coiupunálni és szokván, — egy egy saját szer­
zeményű vánatioval rukkolhassak be a Tiszavidékbe.

A „Nyíri Közlöny" istenei reményiem ha csak „vari- 
utionak való themaval" is szolgalmidnak, ha már nevöket 
niegtagagták tollem.

Ezek mind igen szép propositiók, édes szerkesztő ur 
előnyösek is elfogadhatók. — Örömest sorozhat tehát a 
„glédába" annál örömeslehb mivel bennem hegedűst 
nyert, s a „h e g e d ü J é su mai napig úgy is nagyon 
módiban van; hisz nem ritkán hallani „behegedüit A. B-nek'
— Vonóm mondhatom elég vastag, húrom fáin és erős és 
ép azért mitsem féljen szerkesztő ur! — Hogy azonban a 
vonó vastagságán meg ne ütközzék : magyarázatképen és 
megnyugtatására egy vadász barátom szavaival élek, me­
lyek szerint „sok port nem töltök még sem a pus­
kámba, nehogy az, a piramusokal" szaggassa 1 — E sze­
rint nem lesz sem csillaghullás, sem királyi tanácsos- in­
gás csak gyenge szivrezgés és az ugyhiszem elég!

Reményiem, csak tisztában van már most velem, — 
(Szeretném ha ezt „meg fekete csillagozná* és elmon­
daná, hogy: igen.) — Tudom hogy einem kerülhette fi­
gyelmét, miszerint az istenek és istennők,—ha elhagyva az 
olympot, egymás után sorakoznak mielőbb is tánezra ke­
rekednek. — Némelyiküknek eddig tanúsított „viczkándo- 
zásából" én azt bízvást jósolni merem. — Mily jó lesz te­
hát, ha szerkesztő ur, ilyetén alkalmakkor elöszóllitand- 
halja a „vén bőgőt," hogy az olymp urainak illő távolból 
annak rendi és módja szerint, el- vagy behegedüljön, — 
ráin bízván természetesen, hogy az uralkodó hangulat sze­
rint ,,D-dúr“ vagy „B-mollból stimmolva“ húzzak „láb­
főié“ vagy, mit fecsegek „láb alá“

Végül a vidékről is valamit. — B. Sz. Mihályon a 
helybeli dalárda, tudtunkkal eddig három lánczvigalmat 
rendezett. — A harmadikban Janar. hó 30-kán magunk is 
résztvetlünk, s hallgattuk a dalárda jól egybevágó énekeit.
— Mondhatjuk, hogy e dalegylet összhang és gyakorlott­
ság tekintetében, megyénkben ritkítja párját; csak sajnos 
az hegy énekeseik a hang simaságát, modulátioit illetőleg 
még a természet vad virágai. A nyers hangokon simítani, 
finomítani kell és akkor uraim, megállhatják a plalzot. — 
A vigalom külömben derülten, és csendesen folyt le, s a

! szépszámú és díszes vendég koszorút — valamint a kiadás 
csekélységét tekintve, a bevétel — s igy a tiszta haszon 
is legalább három vigalom lilán — szép lehetett. — A meg 
hívókon, igaz, mi jótékony czél sem vala megnevezve, de 
még ez nem zárja ki, hogy a dalárda — fedezve kiadásait 
és szükségleteit, — a felesleget jótékony czélra ne szen­
telje. — Ezt szeretjük hinni is, és elodázzuk egy jó ba­
rátunk állítását, mely szerint az egész tiszta haszon,— 
„gvántára fogyott volna el; mert ha a tánczvigalomban 
működött némely dalszerek recsegésén, észleltük is a túl­
ságos „gyántázást,“ amit azonban meg nem révünk, — 
feltesszük, hogy ez csak is ily alkalommal történhetett 
meg — Egyébbiránt majd hírül vészük a dolog miben­
létét és akkor registrálandjuk.

És ezzel — liur közzé dugjuk a vonót, vége befejeztük 
az első nótát. Isten önnel szerkesztő ur ! úgy lehel, hogy 
farsang utólján, vagy tán böjt kezdetén, beállít egy „egy­
veleggel."

A vén bőgő.

Statisztikai adatok, és másnemű megjegyzések a 
nyíregyházi ev. ág. hitv- elemi iskolák 186%» 

iskolai év állapotáról.
Tanköteles gyermekek az ev. ág. hitv. egyháznál van 

7 évtől 12-ig 1695.
Iskolába jár 1487.

Hiány 208.
Ezen hiányzók részint gyengélkedők és betegesek, 

részint nevelőintézetekbe járnak, némelyek szüleikkel a 
város határából elköltöztek többen ruha és élelem hiány 
miatt maradnak el az iskolától.

A 9 tanyai iskolában tanul 489 gyermek a 9 váro­
siban 998. A pulnoczki bokortanyai iskolában tanul legtöbb 
t. i. 80, a városi iskolák között az alvigi első elemi osz­
tályban van 210. Az összes létszámból, levonva az isko­
láinkba járó 39 rom. kath. 23 gör. kath. 12 helvét, ás 3 
izraelita, összesen 77 gyermeket, s a felmaradt 1410-et 
felosztva 9 városi, 9 tanyai és 6 segéd-tanitó között, egy 
tanítóra esik mintegy 60gyermek, megegyezőig az utólsó 
népoktatási törvény kívánalmával,

Egyházunkban a születtek.közzül születésétől 6 éves 
koráig elhal minden 100— LóI 46,

Az iskolába járó gyermekek közzül 5 év alatt min­
den 100-ból 7.

Évenként az iskolába először belép 350, kilép 288. 
A születési arány a nemre nézve ez: születik 109 fiú, 

100 leány.
Ezen slatistikai adatok, melyek e helyütt csak váz­

latban adattak elő, s egyházunk részéről nem kevés fárad­
sággal a számos rovatos táblázatokba bóvczettetlek, még 
inult év Decz. 15-kén voltak a városi hatósághoz beküldve 
a mint bizonyos kutforrásból tudom még folyó év Február 
14-kén sem voltak a tanfelügyelő ur kezeinél, — hogy te­
hát a 22 kanyag község között mely határozott időn a ne­
velésügy kiderítésére oly nélkülözhetlen adatokat be nem

*) Köszönettel vesszük úgy is rég várjuk már.
Szerk



küldte. Nyíregyháza első helyen állott, annak egyházunk 
épen nem; de valószínűleg a többi helybeli egyházak sem 
vóltak oka.

A téli vizsgálatok Február 2-dik felében tartattak
meg.

A ki nem látta és nem tapasztalta, alig hinné mily 
sikerrel tanítanak a tanyai tanítók, kik között van ugyan 
4 képezdei növendék, de vannak olyanok is, kik iparosok­
ból ügyes tanítókká váltak.

A városi iskolákban szintén szép volt az eredmény. 
Pozsár István, a fiuk felső elemi osztályának múlt év 
őszén megválasztott tanítója, olyannak mutatta be magát, 
a ki az ezen osztályban mutatkozó nehézségekkel sikeresen 
fog megküzdeni, s az osztályból az életbe kilépő tanon- 
ezokat az életre előkészíteni, — Habzsuda Dániel pedig, 
a keleti iskolába ideiglenesen megválasztott tanitó, meg­
mutató azt hogy a képezdében ügyes tanítóvá képezte ki 
magát. Isten áldása kisérje mindkettőnek működését!

A szegénysorsu iskolás gyermekeket az egyház tan­
könyvekkel és iskolai szerekkel ingyen látja el, elenged­
vén nekik a tandija is — a nemesek által tett alapítvány 
kamataiból a múlt evben 3 ez évben 5 szorgalmas és jó 
magaviselelü gyermek ruházatott kapott— a takarékpénz­
tári egyesület által adományozol 70 frt, a szegény gyer­
mekek között ruházatra kiosztatolt, mely jótéteményben 
mintegy 40 gyermek részesült. Közli,

Nyíregyházán, febr. 28. 1870.

Bartholomaeidesz Károly, 
ev. lelkész

Vegyes hírek.
— A nyíregyházai reform, egyház lelkészévé Lukács 

Ödön segéd lelkészt választotta meg.
— Márcz. 1. és több napjain tartotta meg Nyíregy­

házán a f. Szabolcsi helv.hitv.egyh. megye helyosztó köz­
gyűlését- Érdekes pontja volt e gyűlésnek azon indítvány 
a mely ezelőtt 3 évvel leszavaztatott, t. i. a traetnsnak 
könnyebb kormányozhatása végett! kétfelészakitása. Leg­
szebb az volt e tárgynál hogy most ugyan azon egyházak 
indítványozzák a külön választást, a melyek azt azelőtt 
megbuktatták. Hatalmasan igazolja ezen esemény azt, hogy 
minden eszmének érlelődni kell az éietre jöhetés végett, 
ha az eszme életrevaló, előbb később testet ölt magára. 
Reméljük hogy a különválásra nézve, legalább az egyház­
megye részéről semmi akadály sem fog útban állani.

— Somossy Ignácz segédgondnok ur, országgyűlési 
elfoglaltatásai miatt, hivataláról végképen leinondott.Azon- 
ban teljesen reméljük hogy egyházaink az ujválasztásnál 
ismét e jelesünket fogják bizalmukkal megtisztelni.

— A polgári olvasó egylet második tánczvígHlma 
febr. 26-kán, ismét szépen sikerült, a két bál bevétele 
volt 461 frt. 97 kr. Kiadása 252 frt 42 kr., e szerint az 
egyleti könyvtár javára maradi tiszta jövedelem 209 ft, 55 
kr. Felülfizettek Mányik József 2 ft, Karner Márton 50 kr. 
Joszka János 50 kr. Stern I. f frt, Krasznay Gábor 2 frt, 
Marko András 1 ft, ifj. Pintér István 50 kr. Fábri Tóbiás 
50 kr, Gy. S 50 kr, Vidliczkai Józsefnö 4 ft, Nagy György 
1 ft, Huray Mihály 50 kr. Kovács Károly 50 kr, Karabély 
Péter 1 ft, Kömives Károly 1 ft, Baruch Mór f ft,

— A nőegyleli bál márcz. 1-én a szokott fénynyel 
megtartatott, elegáns közönség volt, de a nemes czél ér­
dekében népesebbnek óhajtottuk volna. A jövedelmet — 
velünk tudatva nem lévén — nem közölhetjük.

— A tervezett városi vendégfogadé elhelyezése kér­
désében kiküldött bizottság következő helyiségeket jelölte 
ki: a) a korona épületet, b) a szénatéren levő mészár­
széket a közvetlen mellette eső lakhelyekkel együtt, c) 
a Vitéz Károly féle lakóhelyet szintén az azon csoportban 
eső lakhelyekkel d) a mostani helyiséget, e) a kapitányi 
lakot. Eljárását azonban a képviseletnek fogvánbejelenteni, 
majdan ez fogja az ajánlott helyiségek közzül a legalkal­
masabbat ki választani.

— A „nyíregyházai ipar és kereskedelmi bank“ feb. 
26-kára, egy gőzmalom létesítése tárgyában értekezletet 
bivott össze, melyben id elnökké Krasznai Gábor id. jegyző­
vé pedig Riszdorfer János választatván meg,minden óldalróli 
tüzetes megvitatása és meg fontolása után az ügynek elfo­

gadtatott azon eszme, hogy itt egy főleg rozslisztre dol­
gozandó gőzmalom létesitessék, és ennek eszközlésére az 
értekezlet, a társulatát alakulást megkezdte, részint saját 
lúgjainak társulati alapító tagokul! részvéte, részint pedig 
más alapító tagoknak is felhívása utján; az alapitó tagok 
eldöntése alá bízván, hogy kebeléből, a végleges megala­
kulás! szabályoknak tervelésére, és ezen vállalat legczél- 
szerúhb előkészítésére bizottságott küldjön ki. Mely bi­
zottsági munkálat elkészítése után a megalakulási gyűlés, 
ideiglenes elnök ur által összehívandó lészen. Az értekez­
let tagjai e jegyzőkönyvet mint alapítók többen alá is Írták 
s az elöleges költségeket arány szerint elölegesen is biz­
tosították.

— Épen most jelentek meg következő újabb munkák 
melyek kaphatók ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésében 
Debveczenben és Nyíregyházán.

Bánhegyi és Dr. Emericzy, közép és felső népisko­
lai tanköny olvasmányokkal 50 kr.

Dr. Lutter Nándor, mennyiségtan elemei négy füzet 
1 frt. 60 kr.

Beniczky Irma, a nők hivatása 1 ft. 20 kr
Maár Péter Pál, magyarország történelme kötve 2 

frt 80 kr,
Kossuth Lajos levelei Bem altábornagyhoz 1849. évi 

márczius — januárig kiadja Makray Aladár 80 kr.
Kossuth Lajos mint a magyar nép vezére és tanítója 

szerk. Aldor Imre 1 frt.
Jókai M. két köznapok regény 2 kötet 1 ft. 60 kr.
Borza Nándor, szavaló könyv 30 kr,
Dobos János, keresztyén imák 3—ik kiadás 50 kr.
— Francziaország jelenben 90 esküdtszékkel bir, 

melyeknél 270 hóhér, illetőleg hóhérsegéd volna alkal­
mazva ; az évi budget ezeknek 425,000 frankóit szavazott 
meg. Statistikai adatok szerint, egész Francziaország egy 
óv alatt középszámmal 37 kivégzést mutat föl; minden 
egyes kivégeztetés ennélfogva az államnak 12,000 frank­
jába kerül,

— Egy érdekes vacsora. A Lambeth kerületben Lon­
don mellett egy sajátos társaság ült össze vácsorára, nem 
ugyan frakban és fehér nyakkendővel, hanem éhes hassal 
Az egybegyűltek bármely epithetonra inkább tarthattak 
számot mint a „tiszteletteljesére a társaság tagjai csupa 
már megbüntetett s büntetésüket kiszenvedett tolvajokból 
állott. New-Wright ur, egy most már megtért tolvaj hívta 
össze társait lakomára. 200 vala a díszes vendégek száma 
kik összesen 210 évet ültek a börtönben zár alatt. Egyik 
16-szor másik 13-szor s igy tovább vala már börtönben. 
A legkissebb börtön idő 14 nappal volt képviselve, ezt 
egy ifjú ficzkó szenvedte le, ki éhségét csilapitandó, egy 
alkalommal négy darab répát lopott. Az érdekes társasá­
got, a vendéglős maga egykor szintén a fegyház lakója 
üdvözlé megtérésre intvén a tagokat. Az énekkel fűszere­
zett vacsorát — egy szép liymnus eléneklésével fejezték 
be a nemes vendégek.

— Az ország ház aggodalmai. Febr, 21-kén a kép­
viselő ház elölt több drabant ácsorgóit, mint rendesen, s a 
lovardában — ezt csak hailullük—katonaság volt elrejtve 
töltött fegyverekkel. Belül az országházban nagy nyugta­
lanság volt észlelhető. Mindenki várta (?) hogy Raspe ki­
szabadítását sürgető munkások faltörökosokkal fogják meg- 
oslroinolni az országházat. Várták soká ; nem jött semmi. 
Akkor azután elhitték, hogy valaki áprilist járatott velük a 
„bolondok estéje“ előtt.

.— Világkiállítás lesz Bécsben a 1873. A tanácsko­
zások most folynak ez ügyben az ottani kereskedelmi mi­
nister elnöklete alatt, s már megállapodtak abban, hogy a 
kiállítás a Práterben— Bécs városerdejében — lesz, 
120,000 négyszögmeternyi területen és 40,000 kiállító 
számára birand térés helyiségekkel. Az építési költséget 
3,800,00 frtra teszik, ezen kívül felállitási költségre egy 
milliót; hivatalnokok biztosíték s disziimények s a többire 
ugyan annyit, végre előre nem látott esetekre 200,000 ftol, 
előirányoznak, úgy hogy az összes költség 6 millót tenne.

Myilt-tér.
Tartozó kötelességemnek ismerem a „Nyíri Közlöny“ 

Febr. 6-ki számában Tnegjelant azon közlésre nyilatkozni 
miszerint ott a nyíregyházai polg. olvasó egylet volt el­
nöke azzal vádoltatik, hogy az egyletnek csak némely tag­
jaival tudatta az egyleti gyűlés megtartását. Azon bizo­
nyos czikk Írónak légből kapott állítása nem alapos.

Az olvasó közönség felvilágosítására kényleien va­
gyok ezen egylet választmányt gyűlésének 71. sz. a. hozott 
határozatát betűről belüre kiadni-

„A nagy gyűlés megtartásának határnapjául f. 1870. 
év febr. 2-kának reggeli 8 órája tűzetvén ki, az egyleti 
jegyző megbizatik a nagy vendéglő termét ezen alkalomra 
kieszközölni a gyűlés idejét Baumann Pál vállalkozó tar­
tozván minden egyleti taggal külön tudatni !“

Ez a gyűlés meghívására a választmányi gyűlés ha­
tározatának tartalma, ezen felül az egylet helyiségében 
négy példányban volt kifüggesztve a meghívás.

Ez oknál fogva úgy vélekedem, hogy az elnökség és 
választmáay kötelességüknek eleget tettek, s ha még is 
némely tag a meghívó által netalán elmelözhelett volna, az 
elnökség vádolható-e ezért?

Tekintsen czikkiró a kasinó egylet gyűléseire való 
meg hívásokra, azok ott egyedül a játszóteremben van­
nak kifüggesztve, és a kinek tetszik megjeleli, a másik el­
marad miként azt a czikkiró tévé, hogy az ártatlanságot 
is vádolhassa.

Kérem a czikkirót,szerezzen máskor biztosabb ada­
tokat, és egy erkölcsi testület intézkedéseit csak akkor tá­
madja meg, ha azt megérdemelte, mert egy testület nem 
csak az elnökből áll, a ki megtámadta az elnökséget, meg­
támadta az igazgató választmányt és megsértette az egyle­
tet melynek az kebléből alakult.

Ennyivel tartozom a „nyíregyházi polg. olv. egylet 
érdekében 1“

Joszka János,
egyleti jegyző.

Szerkesztői mondani való.
A „Borsod“ szerkesztőjének Miskolczon. 

Azokat a bizonyos árnyékokat csalt ott hely­
ben tessék keresni; valahol, szerkesztősé­
günknek egyátalában nem lévén módjába 
ama bizonyos alkalomra megbízottat küldeni.

A nyíregyházi gabnacsarnokban
jegyzőkönyvileg beigtatott terményáruk o. értékben.

I mdjciius 5.

Alsó ausztriai mérő szerint 1 tol to sf-i 1 ií

Búza — — — — 3.----- 4.25
1 Kétszeres — — — — 2.45—2.50
• Rozs — — — — 2.45-2.55
1 Árpa sörfőzésre — — — -- --

,, táplálékra — — — j.90—2.—
Zab — — — — 1 60—1.75
Kukoricza — — — 2.35-2.45
Bab — — - — 2.50—3.10
Köles — — — — 2.30—2.40
Bükköny — — — — 2 50—3.—
Mák — — — — -------- --- *
Repcze — — — •— 5 — 7.50
Lenmag — — — — .----- .---
Olaj _____ 26.50—27.
Szesz, magyar ilcze — — — 177-m,

Bécsi távirati börze-tudósitás. márcz. 7.
5% metalliqucs 59.95 — 5% metalliques máj. és 

nov. kamattal 59.95 — 5°/0 nemzeti kölcsön 70.20 — 
1860-diki államkölcsön 97.40 — Bankrészvények 733 
—- Hitelrészvények 257.70 — London 125.75 — Ezüs* 
121.65 — Cs. kir. arany 5.85.

Felelős szerkesztő
Gyöngyösiy Sámuel.

2—

at/1<5

CfcD03s

B C

r ■ ‘

C .SjD *co 'a!
C V o -a
> a o._ u c« -a
> -a

»5 >•—« O
N Q}

JZ > 
o N

2*5 3
g'F
B =

U

1 óra i pa. napr. | óra | pr. napr. óra 1 pr. | napr.
Becs .... ind j 8 - cate I 7 30 reg.
Pest ... „ 6 30 reg. 5 18 este

“dt« Ciogtéd . . „ 1 9 39 , , í 8 —
Szolnok............ . 10 37 9,17 éjjel

A) 9 Püap.-I.adany . ,, 1 33 dél» 13
5 2 Debreczen . . ,, 3 5^ 0 3 46 reg.

Nyíregyháza . ,, 4 35 6 24
Tokaj 5 31 este j 8 9
Miskolci . . . ,, 7 >> 4 jtO 4ti déle. 2 51 d u
Kassa .... érit 9 56 i 1 51 délu. 5 23 V
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Szolnok 10 16 délelőtt 9 47 éjjel
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«5 Miskolcs . . ,, 7 1 55 3 201 délu. 8137 est. ér.
Tokaj ... ,, 9 37| 5 50 este 1
Nyíregyháza 10 391 „a 7 33 ,,
Debreczen ., 12 19 dél b 10 2G éjjel

w. Piisp.-Ladáuy 1 57 délu. 12 39 ,,
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zt, Bécs ............... 6 1 1 | reg. ti 39 oste 1
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Mező Túr 3j 43 2 15 „
Szolnok . ,, 5! —: 4 18 reggel
Ctegléd . . evk. 5 48 este 5 38
Fest. ... ,, 8 39 8 40 „

í*. Bécs ... ,, 6 j 14 reggel ti 39 este
óra 1 pereli nap reá.

ö Nagyvárad .... ind 10 20 délelőtt
^ H'<5 V B.-Újfalu............ 11 44
a>Oi Piisp.-Lsdáuy . . . érk 12 55 délután
Q5 •» Czegléd............... v 5 33 este

Pest.................. ,, 8 39
u e.. P.ócs............ .. . 6 14 reggel

O
4—>
dinc5
>
<

— o
.E

S3C ”o -o <ü
c ® e

L5co
"2 .5 CL .Cö uc o
>-> o « sbe CL 2 uí ” "5 cj-o CL
% 2“CS rr

*3
cs 2

be
SS

>-*
>% 0) 
gfs

ú55
L =N • —V) Nbe « Se

<y -ití J2 O
« cu

CQ N ccn• I 1 w
” 1 03 '£>N N'03 0)

•E » JZ
>> •-be M bi-StiH 1» 03 .

'O . lm

S5 — Si 55 *-*
03 N Oki) « Jt.•bo *■" ®O o UU CL “Q

aí
-e

<8
its<8
be
N



if

HIRDETÉSEK.
Eladó szöllö, ház és rét.

Tállyán, szabadkézből, mérsékelt árun, eladó egy 180 kapás legjobb fekvésű szabad 
szöllö; továbbá a 31 szám alatt fekvő 1 a k h á z, kórházzal, istálóval s egyéb kényelemmel 
valamint művelő, szedő, szűrő és sajtoló szerszámokkal ellátva; végre egy köblös rét. Köze­
lebb tudósítással szolgál ni. Nagy Mihály lelkész és főesperes ur, T á 11 y á n. 1 — 2.

Egy
es

az állással szemközt kiadó. 
S. kereskedőnél.

lakún

Tudakozni lehet N á rí a s i 
1—2.
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a; Belgiumi fiaraíiii-heiiőc«
(sárga és kék)

Kátrány (veres és fekete, 
tetőzetek festésére) 

Szurok

4 Gépolaj (olaszországi faolaj)
E Kenőolaj (savanytalan rep- 

czeolaj)
Moderateur lámpa-olaj 
Petroleum (amerikai)
Ligroin
Paraíin és Stearin gyertya

Ansel £aiina

m

a^üi=>

Gyanta
Kufsteint* Cement
Gyapjumosöszer
Gáliczkö

:ss.o5«
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Cf N

és E.D'
O

és egyéb czikltek legjobb minőségben és legjutányosabb áron kaphatók
MFc'Wii*

kereskedésében, Pest, Váczi-út 58-dik szám, Balassa-féle ház közelében.
HP Mindenféle lóhere, takarmányrépa és egyéb vetőmagvakat kívánatra 
jflPj bizoinányképen díjmentesen vásárlók be a legelső kézbő! s eredeti szám- 
jpí Iákkal szolgálok.

Árjegyzékek bérmentesen küldetnek. Levelezés
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Tessék olvasni!
Dr. MEZŐFY

fogorvos Debreczenben
I tisztelettel tudatja, miszerint művészileg szerkesztett zománezo- 
% zott fogak betétele, foghúzás, megtisztítás, reszelés és kitömés 

I (plombirozás), valamint mindenféle szájbajok gyógykezelésére | 
I a.janÜa líiagát. Lakik a Rózsatéren, a mészáros czéli házában.
I 16-ik szám alatt.

Uehrecztn 1870. fSyomatott a város könyvnymdujában.Ifj.CwHthy Károly kiiuló tu InJitonoii


